Памятка для родителей.

В жизни каждого человека бывают трудные ситуации, с которыми сложно справиться. В жизни ребенка такие ситуации тоже бывают. Это могут быть проблемы в школе или дома, это может быть ссора с друзьями или родителями, или какие-то другие трудности. Детские проблемы на фоне наших взрослых часто выглядят смешными, надуманными, не стоящими внимания, но ребенок так не думает. Для него очень многие ситуации могут казаться безвыходными. Помните об этом и постарайтесь быть рядом и помочь, если это необходимо. Вот несколько советов, как предотвратить проблему или постараться её решить:

· Постарайтесь всегда быть в курсе дел своего ребенка. Знакомьтесь с его друзьями, интересуйтесь, как он проводит свободное время, узнавайте, что нового у него в школе, и какие  проблемы могли у него возникнуть.
· Будьте внимательными и наблюдательными. Следите за изменениями в поведении ребенка. Выясняйте причины этих изменений и постарайтесь помочь.
· Если вам стало известно, что в школе у ребенка конфликты с педагогами или сверстниками или на него оказывают давление, что ребенок излишне переживает из-за своих оценок или по непонятным причинам не хочет ходить в школу,  необходимо обсудить это с классным руководителем, социальным педагогом или школьным психологом. Очень важно вовремя помочь ребенку справиться с возникшими трудностями и не допустить того, чтобы проблема усугубилась.
· Выясняйте, что на самом деле интересует вашего ребенка (занятия спортом, искусством, собирание коллекции, книги, фотографирование и т.д.). Чем раньше вы это сделаете, тем лучше. Человек, жизнь которого наполнена интересными для него занятиями, чувствует себя более счастливым и нужным. 

· Интересуйтесь, какие фильмы и передачи ваш ребенок смотрит по телевизору, в какие компьютерные игры играет, какие сайты в Интернете посещает. Помните, то, что ребенок видит на экране телевизора или компьютера, откладывает большой отпечаток на  личность ребенка, подростка. А чрезмерное увлечение компьютерными играми, особенно теми, где герои агрессивны и с легкостью калечат и убивают других, может довести до беды. Современные дети подчас переносят поведение виртуальных героев в реальность. 
· Ведите доверительные беседы со своим ребенком. Обсуждайте его проблемы, рассказывайте о своих. Тогда он почувствует ваше искреннее желание понять его, дружеское живое участие. Будьте его другом. Ребенок должен знать, что он может рассчитывать на ваше внимание и понимание, сочувствие и помощь.
· Если у вашего ребенка возникли вредные пристрастия, такие, как курение, употребление алкоголя или наркотических средств, не откладывайте решение этой проблемы. Зачастую в данном случае одних лишь уговоров и разговоров с ребенком бывает не достаточно. Если есть необходимость, надо обратиться за психологической и медицинской помощью. 
· Помните, что в семье ребенку должно быть хорошо. Создайте ребенку дома психологически комфортную обстановку. Чаще говорите ребенку, что вы его любите. Пусть он знает, что вы любите его просто за то, что он есть и всегда придете ему на помощь.
  ***

